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ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ 

 
1. Правовые основы и основные направления деятельности 

участкового инспектора ИДН. 
2. Организация деятельности ИДН. 
3. Основные обязанности участкового инспектора ИДН. 
4. Оценка и контроль за деятельностью участкового инспектора 

ИДН. 
5. Соблюдение мер личной безопасности при несении службы. 
6. Понятия и полномочия комиссии по делам несовершеннолетних. 
7. Взаимодействие участкового инспектора ИДН с комиссией 

по делам несовершеннолетних и учреждениями образования. 
8. Цели и порядок проведения республиканской межведомственной 

программы «Забота».  
9. Правовые основы деятельности по профилактике безнадзорности 

и правонарушений несовершеннолетних. 
10. Понятия «безнадзорность», «беспризорность» и «профилактика 

безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». 
11. Понятие, основания и сроки проведения ИПР 

с несовершеннолетними правонарушителями и их родителями. 
12. Категории несовершеннолетних, с которыми проводится ИПР. 
13. Порядок организации ИПР с несовершеннолетними 

правонарушителями. 
14. Порядок действий участкового инспектора ИДН при доставлении  

в орган внутренних дел несовершеннолетних. 
15. Документальное оформление факта доставления 

несовершеннолетнего в орган внутренних дел. 
16. Порядок проведения личного досмотра несовершеннолетнего 

 и досмотра его вещей. 
17. Порядок передачи несовершеннолетнего родителям, опекунам 

или попечителям либо представителям социально-педагогических 
учреждений, организаций здравоохранения. 

18. Правовые основы деятельности по предупреждению нахождения 
несовершеннолетних в состоянии алкогольного опьянения 
и (или) состояния, вызванного потреблением наркотических средств, 
психотропных веществ, их аналогов, токсических или других 
одурманивающих веществ. 

19. Понятие комплексной реабилитации несовершеннолетних. 
20. Внешние признаки опьянения.  
21. Порядок проведения освидетельствования на предмет 

установления наличия или отсутствия у несовершеннолетнего состояния 
опьянения, его документальное оформление. 
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22. Правовые основы деятельности по направлению 

несовершеннолетних в специальные воспитательные учреждения. 
23. Основания и порядок подготовки материалов для направления 

несовершеннолетних в специальные воспитательные учреждения. 
24. Правовая основа деятельности органов внутренних дел  

по исполнению наказаний, не связанных с изоляцией от общества, иных 
мер уголовной ответственности. 

25. Виды наказаний, применяемых к несовершеннолетним. 
26. Принятие к исполнению участковым инспектором ИДН 

приговора суда в отношении несовершеннолетних, осужденных 
к наказаниям, не связанным с изоляцией от общества, и иным мерам 
уголовной ответственности, его документальное оформление.  

27. Основания и порядок осуществления контроля  
и профилактического наблюдения за осужденными несовершеннолетними. 

28. Основания и порядок прекращения профилактического 
наблюдения за осужденными несовершеннолетними. 

29. Правовые основы рассмотрения обращений граждан 
и юридических лиц. 

30. Порядок рассмотрения обращений граждан и юридических лиц. 
Сроки рассмотрения обращений гражданин и юридических лиц. 

31. Решения, принимаемые по результатам рассмотрения обращений 
граждан и юридических лиц, их документальное оформление. 

32. Основания и порядок оставления обращений без рассмотрения 
по существу. 

33. Порядок составления документов по обращениям граждан 
и юридических лиц. 

34. Понятия и особенности рассмотрения повторных и коллективных 
обращений граждан и юридических лиц. 

35. Порядок и сроки рассмотрения заявлений и сообщений 
об административных правонарушениях. 

36. Решения, принимаемые по результатам рассмотрения заявлений 
и сообщений об административных правонарушениях, их документальное 
оформление. 

37. Ведение административного процесса в отношении 
несовершеннолетних и их законных представителей. 

38. Основания и порядок приостановления и возобновления 
подготовки дела об административном правонарушении к рассмотрению. 

39. Окончание подготовки дела об административном 
правонарушении.  

40. Основания и порядок прекращения дела об административном 
правонарушении. 
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41. Порядок и сроки рассмотрения заявлений и сообщений  

о преступлениях. 
42. Решения, принимаемые по результатам рассмотрения заявлений 

и сообщений о преступлениях. 
43. Основания и порядок приостановления и возобновления 

проведения проверки по заявлениям или сообщениям о преступлениях. 
44. Основания и порядок продления срока рассмотрения заявлений 

или сообщений о преступлениях. 
45. Порядок отказа в возбуждении уголовного дела. 
46. Порядок прекращения проверки по делу частного обвинения. 
47. Правовые основы деятельности по государственной защите 

детей, находящихся в неблагоприятной для них обстановке. 
48. Понятие «социально опасное положение несовершеннолетнего». 
49. Основания и порядок признания несовершеннолетнего 

находящимся в социально опасном положении. 
50. Основания и порядок отобрания ребенка из семьи. 
51. Понятие признания гражданина обязанным лицом. Правовые 

последствия признания гражданина обязанным лицом. 
52. Меры принуждения, применяемые к обязанным лицам. 
53. Основания прекращения обязанности возмещать расходы 

на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении. 
54. Алгоритм действий при реагировании на сообщение о факте 

домашнего насилия. 
55. Меры личной безопасности при реагировании на сообщение  

о факте домашнего насилия. 
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ПРАКТИЧЕСКИЕ ЗАДАНИЯ (ЗАДАЧИ) 

 
1. Участковый инспектор ИДН 5 мая получил для рассмотрения в 

порядке УПК материал проверки по заявлению директора ЗАО «Алмаз» 
Вашукова И.И., зарегистрированный в ОДС ОВД, о привлечении к 
уголовной ответственности работника 17-летнего Савенко П.Н., который 
совершил хищение моющих средств стоимостью менее 10 базовых 
величин.  

17 мая, руководствуясь п. 2 ч. 1 ст. 29 и ч. 1 ст. 178 УПК, участковый 
инспектор ИДН вынес по данному факту постановление  
об отказе в возбуждении уголовного дела, в котором указал: 
«по ст. 205 УК в отношении Савенко П.Н. отказать за отсутствием  
в его деянии состава преступления». О принятом решении участковый 
инспектор ИДН проинформировал прокурора, КДН и ЗАО «Алмаз», 
направив копии постановления, какое-либо дальнейшее разбирательство 
по указанным событиям не инициировал. Ранее Савенко П.Н. к какой-
либо ответственности не привлекался.  

Квалифицируйте действия Савенко П.Н. Оцените действия 
участкового инспектора ИДН. Ответ обоснуйте.   

2. 1 февраля в подразделение ИДН из районной комиссии по делам 
несовершеннолетних поступила копия постановления о проведении 
субъектами профилактики безнадзорности и правонарушений 
несовершеннолетних ИПР с 15-летним подростком Белозечко В.В., 
который был выявлен в ночное время без должного сопровождения 
(в отношении законных представителей последнего наложены админ. 
взыскания по ч. 2 ст. 10.3 КоАП).  

4 февраля текущего года участковый инспектор ИДН оформил 
на указанного несовершеннолетнего контрольную карту и вечером этого  
же дня лично уведомил подростка и его законного представителя о начале 
проведения ИПР.  

Оцените действия участкового инспектора ИДН. Ответ 
обоснуйте. 

3. Участковый инспектор ИДН получил для рассмотрения  
и принятия решения в порядке УПК зарегистрированный в ОДС ОВД 
13 марта материал проверки по заявлению гражданки Карповой А.С. 
о причинении ей телесных повреждений 17-летним сыном в ходе 
семейного конфликта. Согласно заключению эксперта, полученные 
повреждения относятся к категории легких телесных повреждений.  

28 марта участковый инспектор ИДН по результатам рассмотрения 
заявления Карповой А.С. вынес заключение о рассмотрении ее обращения 
по существу и подготовил в ее адрес ответ, в котором указал, что в целях 
привлечения сына к ответственности ей необходимо обратиться в суд 
в порядке гражданского судопроизводства.  

Квалифицируйте действия сына Карповой А.С. Оцените действия 
участкового инспектора ИДН. Ответ обоснуйте. 
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4. В подразделение ИДН из районного отдела Следственного 

комитета поступило письмо о возбуждении уголовного дела в отношении 
несовершеннолетнего жителя обслуживаемого ИДН района и избрании  
в отношении подростка меры пресечения в виде подписки о невыезде 
и надлежащем поведении.  

На седьмые сутки со дня получения письма участковый инспектор 
ИДН оформил на указанного несовершеннолетнего контрольную карту, 
после чего на следующий день при личной беседе с подростком 
и его законным представителем заполнил иные необходимые бланки, 
разъяснил основания начала проведения ИПР с несовершеннолетним.  

Оцените действия участкового инспектора ИДН. Ответ 
обоснуйте. 

5. Участковый инспектор ИДН получил для рассмотрения 
и принятия решения в порядке УПК зарегистрированный в ОДС ОВД 
5 января материал проверки по сообщению организации здравоохранения 
о причинении телесных повреждений в виде перелома носа со смещением 
Кулаку А.С. Согласно заключению эксперта, полученные телесные 
повреждения относятся к категории менее тяжких телесных повреждений. 
Проверкой установлено, что указанные повреждения потерпевшему в 
ходе конфликта причинил его знакомый 17-летний Сидоренко Р.И. 
Кулак А.С. претензий к последнему не имеет, от написания заявления  
о привлечении его к уголовной ответственности отказывается. 

15 января участковый инспектор ИДН вынес постановление 
о прекращении проверки и разъяснении заявителю права возбудить в суде 
в соответствии со статьей 426 УПК уголовное дело частного обвинения, 
копии которого  соответствующими уведомлениями направлены 
прокурору, в КДН, Сидоренко Р.И. (его законным представителям)  
и Кулаку А.С., последнему разъяснено его право о возбуждении 
уголовного дела.  

Оцените действия участкового инспектора ИДН. Ответ 
обоснуйте. 

6. 1 марта в ИДН ОВД из районной КДН поступило постановление 
о проведении субъектами профилактики безнадзорности 
и правонарушений несовершеннолетних ИПР с 15-летним подростком, 
который признан виновным в совершении административного 
правонарушения, предусмотренного ст. 19.1 КоАП. 

3 марта участковый инспектор ИДН оформил на указанного 
несовершеннолетнего контрольную карту и спустя два дня при личной 
беседе с подростком и его законным представителем заполнил 
необходимые бланки, произвел фотографирование несовершеннолетнего, 
разъяснил основания начала проведения ИПР с несовершеннолетним,  
о чем учинил запись в листе контроля ИПР. Кроме того, в этот же день 
(5 марта) проинформировал о начале проведения ИПР с подростком КДН, 
а также подразделения ООПП и ОУР.  
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Оцените действия участкового инспектора ИДН. Ответ 

обоснуйте. 
7. Сотрудниками ОМОН в 22:30 на ООПП – 50 был доставлен  

и передан участковому инспектору ИДН для разбирательства 
задержанный 16-летний Васькевич А.К., который с внешними признаками 
алкогольного опьянения находился на Привокзальной площади 
железнодорожного вокзала. 

В ходе разбирательства с несовершеннолетним было установлено, 
что Васькевич А.К. ранее не задерживался, к административной 
ответственности не привлекался, имеет неопрятный внешний вид (верхняя 
одежда имеет следы падения на землю), имеет признаки опьянения: 
невнятная речь, затруднения при сохранении равновесия, запах алкоголя 
изо рта. При беседе несовершеннолетний указал, что накануне употребил 
2 бутылки пива.  

Квалифицируйте действия несовершеннолетнего Васькевича А.К. и 
укажите дальнейший порядок действий участкового инспектора ИДН. 
Ответ обоснуйте. 

8. Сегодня участковым инспектором ИДН принято решение              
об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении 10-летнего 
малолетнего по факту совершенного им хищения велосипеда из тамбура 
подъезда многоквартирного жилого дома в силу недостижения ребенком 
возраста привлечения к уголовной ответственности. Копия постановления 
об отказе в возбуждении уголовного дела направлена сотрудником ИДН 
в КДН по месту проживания малолетнего. При этом в сопроводительном 
документе сотрудник указал (инициировал вопрос) о необходимости 
рассмотрения комиссией вопроса об обращении в суд  
о направлении ребенка в специальное учреждение образования закрытого 
типа.  

Квалифицируйте деяние малолетнего и оцените действия 
участкового инспектора ИДН. Ответ обоснуйте. 

9. В отношении несовершеннолетнего Фисько А.В. (13 лет) 
районным отделом Следственного комитета было принято решение 
о прекращении производства по уголовному делу из-за недостижения 
возраста, с которого наступает уголовная ответственность, материалы 
направлены в ИДН.  

Назовите порядок подготовки материалов о помещении 
несовершеннолетнего Фисько А.В. в специальное учебно-воспитательное 
или лечебно-воспитательное учреждение (далее – СУВУ, СЛВУ). Какие 
документы необходимо собрать сотруднику ИДН для направления в суд 
заявления о помещении Фисько А.В. в СУВУ или СЛВУ? Ответ 
обоснуйте. 
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10. Участковому инспектору ИДН для рассмотрения поступило 

обращение директора УО «Малоритский сельскохозяйственный колледж» 
Иванова А.А. о проведении социального расследования и изучения 
условий проживания в семье учащегося Козлова Ивана Петровича 
(16 лет), так как родители, по мнению специалистов указанного УО, 
ненадлежащим образом исполняют свои родительские обязанности  
(не являются на родительские собрания, успеваемостью учащегося 
Козлова не интересуются).  
 Укажите действия участкового инспектора ИДН, а также срок 
проведения проверки по поступившему обращению директора УО 
«Малоритский сельскохозяйственный колледж» Иванова А.А. Какие 
документы по окончании проверки по поступившему обращению должен 
составить участковый инспектор ИДН? 

11. Участковый инспектор ИДН получил для рассмотрения 
и принятия решения в порядке УПК зарегистрированный в ОДС ОВД 
18 февраля материал проверки по заявлению гражданки Мироновой В.А.  
о привлечении к уголовной ответственности ранее не судимого 17-летнего 
сына, который тайно похитил у нее денежные средства в размере 
100 долларов США. Сотрудником ОВД в ходе рассмотрения заявления 
факт хищения сыном заявительницы нашел свое подтверждение, в связи 
с чем 24 февраля участковый инспектор ИДН вынес постановление  
о передаче материалов проверки по факту хищения денег 
у Мироновой В.А. ее сыном в подразделение СК с целью возбуждения  
в отношении последнего уголовного дела.  

Квалифицируйте действия сына гражданки Мироновой В.А. 
Оцените действия участкового инспектора ИДН. Ответ обоснуйте. 

12. 11 апреля текущего года участковый инспектор ИДН получил 
на рассмотрение сообщение отдела трудоустройства о том, что гражданка 
Савина, которая является обязанным лицом и по решению суда обязана 
трудоустроиться до 1 апреля, до настоящего времени не трудоустроилась, 
что повлекло за собой неисполнение ежемесячных обязательств 
по возмещению расходов на содержание ребенка. В ходе разбирательства 
гражданка Савина пояснила, что не трудоустроилась до настоящего 
времени, т.к. была сильно занята. 

Квалифицируйте действия гражданки Савиной. Как должен 
поступить участковый инспектор ИДН в данной ситуации? Ответ 
обоснуйте. 

13. Сотрудниками ГАИ в 23:30 был доставлен и передан 
участковому инспектору ИДН для разбирательства задержанный 
14-летний Быков О.К., который с внешними признаками алкогольного 
опьянения управлял мотоциклом по ул. Ленина в г. Логойск. 
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В ходе разбирательства с несовершеннолетним было установлено, 

что несовершеннолетний Бычков О.К. ранее к административной 
ответственности не привлекался, имеет признаки опьянения: покраснение 
глаз, шатающаяся походка, запах алкоголя изо рта. При беседе 
несовершеннолетний указал, что накануне употребил 1 литр пива. 

Какие мероприятия должен провести участковый инспектор ИДН 
в данной ситуации для разрешения материала и какие документы должен 
составить? Ответ обоснуйте. 

14. Сотрудниками ДО в 16:00 передан для разбирательства УИ ИДН 
16-летний Хомченко В.И., который в 15.30 был задержан в магазине 
«Алми» за совершение мелкого хищения.  

При разбирательстве Хомченко В.И. был опрятен, координация  
не нарушена, но изо рта доносился запах алкоголя (пояснил,  
что за 20 мин. до задержания употребил 0,5 литра пива). В присутствии 
законного представителя УИ ИДН произвел освидетельствование 
Хомченко В.И.: в 16:15 наличие паров этилового спирта в выдыхаемом 
воздухе составило 0,29 промилле, в 16:30 – 0,32 промилле.  
При составлении протокола освидетельствования УИ ИДН вынес 
заключение «состояние алкогольного опьянения». Хомченко В.И.  
и его мать учинили в протоколе запись о несогласии с заключением  
по результатам освидетельствования.  

Квалифицируйте действия Хомченко В.И. Оцените действия 
участкового инспектора ИДН, укажите их дальнейший порядок. Ответ 
обоснуйте. 

15. Участковый инспектор ИДН при выбытии совместно  
с участковым инспектором милиции по сообщению гражданки 
Ляховой А.А. о семейном скандале с супругом установил, что последний 
систематически злоупотребляет спиртными напитками, нигде не работает, 
воспитанием совместно проживающего 12-летнего сына должным 
образом не занимается, применяет психическое насилие, в том числе 
к ребенку, т.е. ненадлежащим образом выполняет свои обязанности 
по воспитанию и содержанию сына. Фактов недолжного воспитания 
ребенка со стороны Ляховой А.А. не установлено. 

Какие меры обязан предпринять участковый инспектор ИДН  
по отношению к гражданину Ляхову в целях защиты законных прав 
и интересов его несовершеннолетнего сына? Ответ обоснуйте. 

16. Участковый инспектор ИДН получил вступившее в законную 
силу постановление КДН от 5 декабря в отношении 16-летнего 
Носова А.В., с которым проводит ИПР, согласно которому последний 
признан виновным в совершении административного правонарушения, 
предусмотренного частью 2 статьи 19.3 КоАП.  
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Ранее Носов А.В. неоднократно привлекался к административной 

ответственности: в октябре прошлого года по статье 11.1 КоАП, 
в марте т.г. по части 1 статьи 19.3 КоАП, а также в октябре т.г. 
по статье 19.1 КоАП.  

В этой связи участковый инспектор ИДН инициировал перед КДН 
вопрос о необходимости рассмотрения систематического 
противоправного поведения Носова А.В. и обращения в суд с исковым 
заявлением о направлении его в специальное учреждение образования.  

Укажите, обоснованно ли участковый инспектор ИДН обратился 
в  КДН (инициировал вопрос). Ответ обоснуйте. 

17. Участковый инспектор ИДН, рассматривая в порядке ПИКоАП 
материал проверки, установил, что в действиях лица, в отношении 
которого ведется административный процесс по ст. 19.1 КоАП, имеют 
место признаки деяния, предусмотренные ч. 1 ст. 339 УК, в связи с чем 
сотрудник ОВД доложил об установленных им обстоятельствах рапортом 
руководителю ОВД, где указал о необходимости проведения дальнейшей 
проверки в соответствии с требованиями УПК, какие-либо дальнейшие 
процессуальные действия в соответствии с ПИКоАП участковым 
инспектором ИДН не осуществлялись.  

Оцените действия участкового инспектора ИДН. Ответ 
обоснуйте. 

18. Участковым инспектором ИДН на административном участке 
выявлен 17-летний Назаров А.Р., который, покидая зал ожидания ж/д 
вокзала, следовал с работающей «электронной сигаретой», т.е. выдувал 
дым изо рта. В ходе разбирательства Назаров А.Р. свою вину признал,  
а также высказал желание об освобождении от административной 
ответственности.  

Удостоверившись в личности Назарова А.Р. и получив сведения 
о том, что он никогда ранее к административной ответственности 
не привлекался, от такой ответственности с вынесением предупреждения 
не освобождался, сотрудник ОВД, руководствуясь нормой 
ч. 3 ст. 9.1 ПИКоАП, принял решение об освобождении указанного 
гражданина от административной ответственности, объявив ему устное 
замечание.  

Квалифицируйте действия Назарова А.Р. при указанных 
обстоятельствах. Дайте оценку действиям участкового инспектора 
ИДН. Ответ обоснуйте. 

19. 10 января участковый инспектор ИДН получил для исполнения 
вступивший в законную силу приговор суда об осуждении к лишению 
свободы с отсрочкой исполнения наказания в отношении 
несовершеннолетнего Гибиса Д.С. и распоряжение об исполнении 
приговора (согласно приговору дополнительных обязанностей (запретов) 
на осужденного судом не возложено).  
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12 января УИ ИДН вызвал Гибиса Д.С. и его мать в помещение 

ИДН, разъяснил основания проведения дальнейшей ИПР  
с несовершеннолетним и правовые последствия неисполнения требований 
приговора, после чего осужденный и его мать учинили записи 
об ознакомлении на оборотной стороне последнего листа приговора. 
Также участковым инспектором ИДН были составлены объяснения 
Гибиса Д.С. и его матери об изменении оснований для проведения 
дальнейшей ИПР. Иных документов участковым инспектором ИДН  
при принятии распоряжения об исполнении приговора не составлялось.  

Оцените действия участкового инспектора ИДН. Ответ 
обоснуйте. 

20. Сотрудниками ППСМ в ИДН ОВД в 21:00 доставлен 16-летний 
Груздь А.А., распивавший пиво «Аливария» возле подъезда 
многоквартирного жилого дома. Ранее Груздь А.А. к административной 
ответственности не привлекался.  

В отношении подростка участковым инспектором ИДН начат 
административный процесс с составлением всех процессуальных 
документов, по завершении чего участковый инспектор ИДН  
в телефонной беседе уведомил о задержании и местонахождении 
Груздя А.А. его мать, а также сообщил ей о необходимости явки в ИДН  
в целях передачи ей ребенка. Законный представитель 
несовершеннолетнего прибыл в ИДН в 23:40, ребенок был передан  
ей с оформлением соответствующей расписки.  

Квалифицируйте действия несовершеннолетнего Груздя А.А. 
Оцените действия участкового инспектора ИДН. Ответ обоснуйте. 

21. 20 февраля участковый инспектор ИДН в целях контроля 
отбывания наказания осужденным с условным неприменением наказания 
н/летним Гуриковым Р.П., которому согласно приговору суда запрещено 
в период с 23:00 по 06:00 покидать жилище, в 23:20 осуществил его 
проверку по месту проживания.  

На момент посещения Гуриков Р.П. дома отсутствовал. Со слов 
матери несовершеннолетнего установлено, что сын находится в гостях  
у приятеля, что подтвердил он сам в телефонной беседе. Ранее 
несовершеннолетний нарушений условий отбывания наказания  
не допускал. 

Сотрудник ИДН обязал Гурикова Р.П. и его мать 21 февраля явиться 
для разбирательства в помещение ИДН, где впоследствии провел 
с ним профилактическую беседу о недопустимости нарушений условий 
отбывания наказания, матери указал на должный контроль за поведением 
и образом жизни сына.  
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Факт допущенного нарушения Гуриковым Р.П. участковый 

инспектор ИДН отразил в письменных объяснениях последнего 
и его матери.  

Оцените действия участкового инспектора ИДН. Ответ 
обоснуйте. 

22. Осужденный к лишению свободы с условным неприменением
наказания несовершеннолетний житель г. Борисова, которому согласно 
приговору суда вменено в обязанности находится по месту своего 
проживания в период с 22:00 час. по 06:00  следующих суток, в целях 
контроля отбывания наказания был посещен участковым инспектором 
ИДН по месту проживания один раз в течение января т.г. в 20:00. 
На момент проверки несовершеннолетний находился дома, ранее 
нарушений условий отбывания наказания также не допускал.  

По результатам проверки в день ее проведения сотрудник ИДН 
доложил рапортом.  
      Оцените действия участкового инспектора ИДН. Ответ 
обоснуйте. 

23. Участковый инспектор ИДН получил для рассмотрения
в порядке ПИКоАП материал проверки, зарегистрированный в ЕК ОВД 
10 февраля, по сообщению воспитателя МГПТК им. Баумана о том, 
что учащийся МГПТК 17-летний Лыков И.И. находился в комнате 
общежития в состоянии алкогольного опьянения. Ранее Лыков И.И. 
к административной ответственности не привлекался.  

При освидетельствовании у Лыкова И.И. обнаружена концентрация 
паров этилового спирта 0,18 ‰ и 0,23 ‰, состояние алкогольного 
опьянения не установлено. 

21 февраля, руководствуясь п. 7 ч. 1 ст. 9.6 и п. 2 ч. 1 ст. 11.23 
ПИКоАП, участковый инспектор ИДН вынес постановление 
о прекращении дела об административном правонарушении в отношении 
Лыкова И.И., указав, что в его действиях отсутствует состав 
административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 19.3 
КоАП, о чем в тот же день сообщил ему в ходе телефонного разговора. 

Оцените действия участкового инспектора ИДН. Ответ 
обоснуйте. 

24. Участковый инспектор ИДН получил из КДН вступившее
в законную силу постановление от 20 октября в отношении 17-летней 
Гириной Ж.С., с которой проводится ИПР, согласно которому последняя 
признана виновной в совершении административного правонарушения, 
предусмотренного ст. 19.6 КоАП. 

Ранее Гирина Ж.С. неоднократно привлекалась КДН 
к административной ответственности: в апреле по ст. 19.9 КоАП, в июне 
по ч. 1 ст. 18.14 КоАП и в августе по ч. 1 ст. 19.5 КоАП.  
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В этой связи участковый инспектор ИДН инициировал перед КДН 

вопрос о рассмотрении систематического противоправного поведения 
Гириной Ж.С. и обращении в суд с исковым заявлением о направлении 
ее в специальное учреждение образования.  

Оцените действия участкового инспектора ИДН. Ответ 
обоснуйте. 

25. Участковый инспектор ИДН получил на рассмотрение
письменное заявление гражданина Савченко Е.Н., в котором он просит 
оказать помощь в возврате долга. В ходе дальнейшей проверки 
от гражданина Савченко Е.Н. поступило письменное заявление, в котором 
он просит дальнейшую проверку по ранее поданному заявлению 
прекратить, т.к. долг ему вернули. 

Как должен поступить участковый инспектор ИДН в данной 
ситуации и какие документы должен составить? Ответ обоснуйте. 

26. Участковый инспектор ИДН по указанию оперативного
дежурного в 20:45 выбыл по адресу: г. Минск, ул. Волоха, д. 4, остановка 
общественного транспорта «Школа», где согласно поступившему в 20:40 
в ОДС сообщению работников городского пассажирского транспорта 
17-летний пассажир маршрутного автобуса № 84 отказывается оплачивать
штраф за безбилетный проезд, при этом нарушений общественного
порядка с его стороны нет.

По прибытии на место в 21:35 участковым инспектором ИДН 
опрошены обратившиеся в ОВД работники городского пассажирского 
транспорта («контролеры»), а также несовершеннолетний пассажир, 
составлены протоколы опросов. Кроме того, в отношении пассажира 
участковым инспектором ИДН составлен протокол об административном 
правонарушении по ч. 1 ст. 18.28 КоАП.  

По возвращении в ОВД участковый инспектор ИДН сформировал 
дело об административном правонарушении и передал его в ОДС 
для последующей передачи руководству ОВД в целях рассмотрения 
и наложения административного взыскания на правонарушителя. 

Оцените действия участкового инспектора ИДН. Ответ 
обоснуйте. 

27. Сегодня сотрудниками ППСМ в 20:00 в ООПП – 111 доставлен
и передан для разбирательства участковому инспектору ИДН 
задержанный 17-летний Подберезко А.Н., который в 19:35 у д. 33 
по ул. Волоха в г. Минске спал на скамейке.  

После того, как Подберезко А.Н. был разбужен нарядом милиции, 
установлено, что у него имеются покраснения глаз, зрачки неестественно 
сужены, речь замедлена, при первоначальном разбирательстве вел себя 
неестественно (разговаривал сам с собой, смеялся, пытался осуществить 
телефонный звонок посредством имеющейся у него пачки сигарет), при 
этом очевидный запах алкоголя изо рта у последнего не доносился.  
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Квалифицируйте действия П одберезко А.Н и укажите дальнейший 
порядок действий сотрудника ИДН Ответ обоснуйте. 

28. Участковый инспектор ИДН получил для рассмотрения
и принятия решения в порядке УПК зарегистрированный в ОДС ОВД 
18 февраля материал проверки по заявлению гражданки Пироговой В.А. 
о привлечении к уголовной ответственности ранее не судимого 17-летнего 
сына, который тайно похитил у нее денежные средства в размере 
100 долларов США. Сотрудником ОВД в ходе рассмотрения заявления 
факт хищения сыном заявительницы нашел свое подтверждение, в связи 
с чем 24 февраля участковый инспектор ИДН вынес постановление 
о передаче материалов проверки по факту хищения денег 
у Пироговой В.А. ее сыном в подразделение СК с целью возбуждения 
в отношении последнего уголовного дела. 

Квалифицируйте действия сына гражданки Пироговой В.А. f 
Оцените действия участкового инспектора ИДН. Ответ обоснуйте. 
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